



Знамя ПРАВДЫ

№6 (9967)

суббота
30
января

2016

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

Куда пойти учиться?

Курс на трудоустройство в селе

Профориентация сельской молодёжи, как и вопросы обеспечения кадрами сельскохозяйственных предприятий района, задача общая для выпускников, родителей, муниципальных властей и руководителей организаций. Так считают в Упоровском районе. Именно поэтому уже несколько лет подряд для старшеклассников устраивают экскурсии, в ходе которых ребята посещают действующие сельскохозяйственные предприятия.

В этот раз ученики Масальской и Пятковской школ посетили производственные объекты ЗАО «Нива-Агро». Эту экскурсию для них организовали комитеты по образованию и развитию АПК района. Дело в том, что у одиннадцатиклассников наступает важный этап в жизни – время выбора профессии, который непременно повлияет на их дальнейшую судьбу. Принять правильное решение, можно только взвесив все за и против. Поэтому экскурсия в будни тружеников была призвана показать молодёжи, что сельское хозяйство сегодня – высокотехнологичная, стабильная и прибыльная отрасль.

Первым из объектов на пути следования старшеклассников стал зернокомплекс в Видоновой, экскурсию по которому провёл главный агроном предприятия Александр Яковлев. Несмотря на то, что полевые работы уже давно закончены, специалисты трудятся и сейчас – в зимнее время проводится доработка зерна. Выпускники своими глазами увидели, как сортируется и очищается от примесей зерно.

Далее автобусы привезли школьников на территорию фермы в селе Масали. Здесь в нескольких коровниках содержится дойное стадо, а неподалёку расположены телятник и родовое отделение. На различных отделениях предприятия трудятся родители многих из этих школьников, внося вклад в продовольственное обеспечение региона. «Те йогурты и ряженки, которые вы покупаете в магазинах – дело рук наших доярок», – заметила, проводившая экскурсию по объектам животноводства, главный зоотехник предприятия Светлана Красноярва.

Последним пунктом экскурсии по предприятию «Нива-Агро» стала местная МТМ. Здесь, как и везде, всю кипит работа. Трактора и комбайны стоят на ремонте, сейчас их

нужно подготовить к предстоящему сельскохозяйственному сезону, ведь летом на это времени уже не будет. Здесь ребята посетили цехи по ремонту моторов, токарный, шлифовальный, а также кузнечную и сварочную мастерские. На этом этапе стало понятно, что есть те, кто заинтересован простой сельской работой и готов приехать трудиться именно сюда. В их числе Владимир Матвеев: «В деревне мне нравится. Я родился, живу здесь. Тут выросли и мои братья. Так что, вряд ли я уеду куда-нибудь. После школы я решил сразу пойти в армию, а после – вернуться на свою малую родину. Получать профессию буду заочно – удобней, когда совмещаешь работу и обучение. Специализацию, скорее всего, выберу «Техническое оборудование машинно-тракторного парка» или «Кузнечное дело».

Николай Киселёв из деревни Киселёво рассматривает для себя одно из двух направлений обучения: медицина или сельское хозяйство. В обоих случаях Николай не собирается менять сельскую прописку на городскую. И уже настроен получить права тракториста, которые, по его мнению, здесь пригодятся всегда. «Тишина, свежий воздух. Да и привык я к деревенской жизни – хозяйства у нас много, работаю – отцу помогаю. Жить в селе мне по душе. Я и дальше собираюсь жить и работать во благо своего села», – поделился парень.

В завершение экскурсии ребята посетили головной офис предприятия и обсудили вопросы выбора профессии и трудоустройства с представителями комитетов по развитию агропромышленного комплекса и образования, которые рассказали о преимуществах обучения по специальностям востребованным в сельской местности. Ирина Владимировна Липина сообщила о том, какие программы предусмотрены для привлечения молодёжи в сельское хозяйство: «Сегодня на территории области действует программа целевой подготовки специалистов на базе Государственного аграрного университета Северного Зауралья. В перечне специальностей на целевые бюджетные места 17 направлений подготовки. Также с целью материального стимулирования и закрепления молодых специалистов, которые устраиваются на работу в предприятия сельского хозяйства района, предоставляется субсидия, сумма которой на сегодняшний день



составляет 300 тысяч рублей. Субсидия предоставляется специалистам, окончившим высшие и средние образовательные учреждения и заключившим трудовые договоры с предприятиями агропромышленного комплекса. Срок трудового договора – не менее трёх лет».

Помимо бесплатного обучения, благодаря программе можно получить первый трудовой стаж и стать участником программ по обеспечению жильём молодых специалистов.

Генеральный директор «Нива-Агро» Александр Петрович Яковлев ответил на вопросы собравшихся и рассказал, как он выбирал свою будущую профессию: «Когда я сам был школьником перед нами тоже выступал заместитель директора колхоза, и рассказывал о производстве, а я так, вполуха слушал. Мол, зачем всё это надо, я ведь всё равно лётчиком буду, никогда не пойду в это сельское хозяйство. Только потом уже, по прошествии лет, я понял, что в мире, при любых общественно-экономических условиях, есть три главных профессии: детей учить, людей лечить и народ кормить».

Александр Петрович руководит предприятием уже четверть века, за это время бывало всякое, поэтому его совет молодёжи звучит по-особенному: «Профессий множество. Но надо любить свою. А чтобы тебя любили как профессионала надо всегда совершенствоваться. Стремиться быть лучшим и незаменимым в своём коллективе. Будь ты слесарь или токарь».

Вера ХАЛАЕВА.

Коротко о разном

29 января, в Ингалинской школе состоялось заседание Клуба молодых педагогов «Первые шаги в профессии».

Надо сказать, что этот клуб начал функционировать в 2010 году. Создан он был для того, чтобы молодые специалисты, чей стаж не превышает трёх лет, могли быстрее адаптироваться в школе, районе, расти профессионально, набираться опыта.

В клубе уже появились свои традиции. В первой четверти вечера студенты, вступая в него, принимают торжественную клятву и получают памятки. Количество участников этого объединения 23 человека, 6 из них пришли на работу в школы и детские сады района впервые.

Заседание в этом учебном году по счёту уже второе. На этот раз молодые педагоги присутствовали на уроке английского языка, который провела преподаватель Ингалинской школы Вера Румянцова, являющаяся победителем муниципального этапа «Педагог года-2015» и участницей областного одноимённого конкурса. Затем им была предоставлена возможность

решения нестандартных ситуаций, возникающих в работе с детьми.

Как обычно, в конце января стартовал месячник патриотического воспитания. В его рамках запланировано множество мероприятий. Среди них акция «Тепло родного дома». До 70 посылок будет отправлено ребятам осеннего и весеннего призывов, проходящим срочную службу в разных регионах РФ. К сожалению, юноши, чьи части находятся за пределами нашей страны, посылки получить не смогут, их Почта России не принимает.

К празднику защитника Отечества молодым воинам, своим землякам, школьники района отправят сладости, тёплые вещи, канцелярские принадлежности, средства личной гигиены, поздравительные открытки и письма, в которых расскажут о жизни своих школ и поселений.

Традиционно в каждую посылку будет вложено поздравление от главы Упоровского района Леонида Саукова.

В этой акции принимают участие все учебные учреждения района,

куруют главы поселений и Центр реализации молодёжных программ.

А вот юношам 1999 года рождения ещё только предстоит пойти в армию. И даже не в этом году. Но уже нынче их поставят на воинский учёт. Начиная с 25 января, парни проходят медицинскую комиссию, после которой будет вынесено заключение о пригодности их к военной службе. Второе медобследование у ребят будет уже после исполнения им 18 лет, непосредственно перед вручением повестки.

Продолжая тему патриотического воспитания, сообщает, что в рамках месячника пройдёт районный конкурс «Люблю моё Отечество». Возрастная категория участников – от 7 до 40 лет. Им предстоит выступить в нескольких номинациях, среди которых «Сольное пение», «Вокальные группы», «ВИА», «Авторы-исполнители», «Хоры», «Литературно-музыкальные композиции», «Художественное слово» и «Показательные выступления спецклассов», «Танцевальный».

Отборочные этапы предположи-

тельно пройдут 10 февраля в Суерке, 11-го – в Емуртле, 12-го – в Упорове. Победители будут приглашены на гала-концерт, который планируется провести в районном Доме культуры 19 февраля, если не перенесётся на более позднее время из-за карантина.

Организаторами конкурса являются администрация района, Упоровское местное отделение ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», комитет по образованию, Упоровский районный совет ветеранов войны и труда, Центр реализации молодёжных программ и Центр культуры и досуга.

Финалистами будут вручены грамоты и дипломы администрации района.

Бывшая учащаяся Упоровской школы искусств, а ныне студентка третьего курса, обучающаяся в Тюменском институте культуры по классу эстрадного вокала Анастасия Русанова, 28 января в стенах родной ДШИ провела мастер-класс с Таней Русановой, Снежанной Борозенец и Софией Пахомовой, которые, как и Настя, занимаются сольным пением.

Настя показала девочкам как правильно брать дыхание во вре-

мя пения, расставлять акценты и осталась довольна уровнем их подготовки, мастерством исполнения.

На мероприятии присутствовали директор школы искусств Анна Крашенинина и преподаватель по классу вокала Ольга Красвина, которая была первой наставницей девушки и вложила в неё все свои знания. Анна Геннадьевна предложила Русановой после окончания института вернуться в родную школу преподавать вокал. Настя обещала подумать.

А ещё она исполнила песню, которую посвятила главе района Леониду Саукову, который всегда шёл навстречу, когда требовалась помощь для поездок на международные конкурсы.

По итогам работы за 2015 год Упоровский муниципальный район в области гражданской обороны и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций по основным показателям занял в Тюменском регионе среди всех районов четвёртое место. На первом оказался наш ближайший сосед Заводоуковский городской округ.

Людмила ИВЛЕВА.

КАРАНТИН ОБЪЯВЛЕН В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

С 29 января по 3 февраля включительно приостановлен учебный процесс в школах, учреждениях дополнительного образования, а также проведение занятий в кружках и секциях, мероприятий в культурно-досуговых и спортивных организациях всех муниципальных образований Тюменской области.

Такое решение принято 28 января на заседании регионального

оперативного штаба по предупреждению распространения заболеваемости ОРВИ и гриппом, которое прошло под председательством первого заместителя губернатора Натальи Шевчик, в связи с ростом заболеваемости учащихся. Данные меры направлены на снижение интенсивности эпидемического процесса среди школьников.

Пресс-служба губернатора.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

31 января с 9.00 до 18.00 планируется отключение электроэнергии по ул. Володарского 39, ул. Чивилёва 1, 3, 5, 6, 7, 9, 11.

Администрация УРЭС.

